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  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/5/2025   

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη αποκατάστασης της ισότιμης χορήγησης άδειας άνευ αποδοχών για 

ανατροφή τέκνου στους εκπαιδευτικούς 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Οι εκπαιδευτικοί που είναι νέοι γονείς, υφίστανται απαράδεκτη ταλαιπωρία για την 

χορήγηση άδειας άνευ αποδοχών για  την ανατροφή τέκνου.  

Ενώ για όλους τους λοιπούς δημοσίους υπαλλήλους η άδεια αυτή μπορεί να 

χορηγείται οποτεδήποτε έως τη συμπλήρωση του όγδοου έτους ηλικίας του τέκνου, 

στους εκπαιδευτικούς τίθενται περιορισμοί, με αποτέλεσμα η άδεια να λήγει 

υποχρεωτικά την 31η Αυγούστου κάθε σχολικού έτους, ανεξαρτήτως της ατομικής 

ανάγκης. 

 

Η πρακτική αυτή αντίκειται στο άρθρο 56 του ν. 4830/2021 και έχει κριθεί μη νόμιμη 

από δικαστικές αποφάσεις διοικητικών δικαστηρίων, οι οποίες επιβεβαιώνουν ότι οι 

εκπαιδευτικοί δικαιούνται ίσης μεταχείρισης  με τους άλλους δημόσιους υπαλλήλους 

όσον αφορά την άδεια ανατροφής τέκνου. 

Η άδικη αυτή αντιμετώπιση στηρίζεται στην υπ' αριθμ. 80/2016 γνωμοδότηση του 

ΝΣΚ, η οποία έγινε αποδεκτή από τον Υπουργό Παιδείας και η οποία έκρινε ότι στους 

εκπαιδευτικούς η άδεια άνευ αποδοχών για ανατροφή τέκνου χορηγείται κατά 

κανόνα μέχρι τη λήξη του σχολικού έτους.  

Ωστόσο, οι πρόσφατες αποφάσεις του  Διοικητικού Εφετείου Αθηνών 886/2024 και 

174/2025,  αποκαθιστούν την αρχή της ισότιμης μεταχείρισης έναντι των λοιπών 

δημοσίων υπαλλήλων, επιβάλλοντας την άρση αυθαίρετων χρονικών περιορισμών. 
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Η διατήρηση λοιπόν  αυτής της άνισης πρακτικής επιφέρει σοβαρές συνέπειες για 

τους νέους γονείς-εκπαιδευτικούς, πλήττει την οικογενειακή τους ισορροπία και 

συνιστά άνιση μεταχείριση εντός του δημόσιου τομέα. Είναι επιτακτική η ανάγκη να 

αποκατασταθεί άμεσα το δίκαιο και ισότιμο δικαίωμα όλων των εκπαιδευτικών να 

λαμβάνουν άδεια άνευ αποδοχών για ανατροφή τέκνου, χωρίς αυθαίρετους 

χρονικούς περιορισμούς. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο με βάση τις αποφάσεις των Διοικητικών  Εφετείων 

να προβεί σε άμεσες ενέργειες ώστε να αρθούν οι περιορισμοί στη χορήγηση 

της άδειας άνευ αποδοχών για ανατροφή τέκνου στους εκπαιδευτικούς; 

2. Πότε θα εκδοθούν οι αναγκαίες κανονιστικές αποφάσεις και θα σταλούν οι 

οδηγίες στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, ώστε να σταματήσει η ταλαιπωρία 

των αιτούμενων τη συγκεκριμένη άδεια εκπαιδευτικών και να καταστεί 

δυνατή η χορήγησή της με οποιαδήποτε ημερομηνία λήξης εντός του 

σχολικού έτους, σύμφωνα με το γενικώς ισχύον θεσμικό πλαίσιο και την αρχή 

της ίσης μεταχείρισης; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Στέφανος Παραστατίδης 

 

Αικατερίνη Καζάνη 




